

Casa per lavoratori

GESTIONE INA-CASA
ISTITUTO AUTONOMO PER LE CASE POPOLARI
DELLA PROVINCIA DI BRINDISI

CASE PER LAVORATORI IN .B.R.I.N.D.I.S.I......

EX CANTIERE...10124.....

PERIZIA PER LAVORI DI completamento e ripristino...

CAPITOLATO SPECIALE DI APPALTO

=====

BRINDISI, 11

IL DIRETTORE TECNICO
(Dott. Ing. Giovanni ROMA)

Visto:

IL PRESIDENTE

(Comm. Com. te Ubaldo G. VALLARINO)



Casa per l'abitazione
GESTIONE INA-CASA

ISTITUTO AUTONOMO PER LE CASE POPOLARI
DELLA PROVINCIA DI BRINDISI

CAPITOLATO SPECIALE DI APPALTO

L'appalto ha per oggetto la esecuzione di opere di ~~completamento~~ e ~~ripristino~~..... alle.... palazzine..... di proprietà della Gestione INA-Casa site.... in ~~BRINDISI~~..... alla Via ~~S. MARIA AUSILIATRICE~~..... Ex Cantiere... 10124... per l'importo a base d'asta di L. ~~5.452.000.==~~..... (Lire ~~CINQUEMILIONI QUATTROCENTOSESSANTADUEMILA.==~~) come dal seguente prospetto:

1) Demolizioni e ripristini	L.	213.744.==
2) Scavi, tagli a forza e trasporto alle discariche	"	640.185.==
3) Murature.....	"	85.632.==
4) Solai e coperture	"	30.576.==
5) Calcestruzzi e ferro.....	"	1.424.460.==
6) Massetti, pavimenti, soglie e cordoni	"	87.280.==
7) Smontaggio e rimontaggio di apparecchi igienici, bussole, soglie e rivestimenti.....	"	5.200.==
8) Intonaci, coloriture e tinteggiature.....	"	348.510,70
9) Tubazioni e pozzetti	"	314.820.==
10) Vespai e risarciture lesioni.....	"	31.680.==
11) Ferro battuto e chiusini di ghisa	"	1210.760.==
12)	"	
13)	"	
14)	"	
15) Varie.....	"	1.069.359,30
TOTALE.....L.		5.462.205.==
		=====

./.

N.B. - Le cifre del precedente prospetto, che indicano gli importi presunti delle varie categorie di lavori a misura, potranno subire diminuzioni ed aumenti, per effetto delle variazioni nelle rispettive quantità, e ciò tanto in via assoluta quanto nelle reciproche proporzioni ed in qualsiasi misura, senza che l'assunto-re possa trarne argomento per chiedere compensi non contemplati nel presente Capitolato e prezzi diversi da quelli indicati nell'elenco che fa seguito.=

L'assunzione dell'appalto, da parte dell'Impresa, implica, per essa, la conoscenza perfetta non solo di tutte le norme generali e particolari che lo regolano, ma altresì di tutte le condizioni di luogo che si riferiscono all'opera, quali la ubicazione, la natura del suolo e del sottosuolo, la forma, il tipo e le dimensioni dei fabbricati, la possibilità o meno di poter utilizzare materiali del posto in rapporto ai requisiti richiesti, la distanza delle cave di adatto materiale, la presenza o meno di acqua da utilizzare per i lavori, ed in genere di tutte le circostanze che possono avere influito sul giudizio dell'Impresa, circa la convenienza di assumere l'opera, anche in rapporto al ribasso offerto sui prezzi base, stabiliti dalla Amministrazione.=

ART. 2

DESIGNAZIONE DEI LAVORI

Le opere comprese nell'appalto sono:

costruzione di sistemi per raccolta acque bianche e impianto di sollevamento delle stesse; modifiche e completamento dei cancelli di ingresso delle scale; divisione delle terrazze; revisione di scarichi; revisione di infissi ecc.=.....

.....
nonchè somministrazione di operai e materiali per lavori in economia.=

./.

ART. 3

QUALITA' E PROVENIENZA DEI MATERIALI

I materiali da impiegare dovranno essere tutti della migliore qualità in commercio.=

ART. 4

DISPOSIZIONI PARTICOLARI RIGUARDANTI L'APPALTO

In tutto ciò che non sia in contrasto con le disposizioni del presente Capitolato Speciale di Appalto si richiamano e fanno parte integrante del contratto tutte le disposizioni contenute nel Capitolato Generale INA-Casa 9.2.1950 e del quale l'appaltatore, col solo atto di partecipare alla gara, riconosce di essere a perfetta conoscenza.=

L'Impresa è tenuta al pagamento di ogni imposta e tassa, compreso l'I.G.E.=

Sono pure richiamate e formano parte integrante del contratto tutte le disposizioni di legge in materia di assicurazione di ogni genere, anche contro terzi, infortuni e previdenza, sul collocamento ecc. sollevando nella forma più ampia in caso di infortunio, l'Amministrazione Appaltante, nonchè il personale preposto alla direzione e sorveglianza; inoltre l'assuntore dovrà osservare:

- i regolamenti e precisazioni vigenti nel Comune di ~~BRINDISI~~....;
- tutte le disposizioni di Legge e regolamenti che a completamente o parziale modifica di quelli vigenti venissero emanati nel corso dei lavori.=

ART. 5

PAGAMENTI IN ACCONTO

I pagamenti saranno fatti a rate di L. ~~500.000.==~~.... (Lire ~~CINQUECENTOMILA.=====~~) secondo lo stato d'avanzamento dei lavori al netto delle ritenute di garanzia.=

ART. 6

NORME PER LE MISURAZIONI

Le opere saranno valutate a corpo ovvero con misure geometriche salvo le seguenti eccezioni:

SCAVI - Gli scavi di splateamento o di fondazione a sezione ristretta saranno computate col metodo delle sezioni ragguagliate ritenendo le pareti verticali a base uguale a quella inferiore.

Nel prezzo è anche compreso l'esaurimento dell'acqua, il riempimento ed il costipamento delle murature.

MURATURE: Saranno misurate a mq. per spessori fino a cm.20 ed a mc. per spessori maggiori e considerate vuoto per pieno.

SOLAI - Saranno pagati secondo la superficie netta del vano.

Nel prezzo è compreso il cordolo in c.a. a tutto spessore su tutto il perimetro del vano e la relativa armatura nonchè la caldana.=

INTONACI - Saranno sempre misurati in proiezione verticale per le pareti calcolando il vuoto per pieno a compenso di mazzette, archi, sguinci, ecc.=

PAVIMENTI, MASSETTI, RIVESTIMENTI - Saranno valutati secondo la superficie vista.=

TINTEGGIATURA E VERNICIATURA - Le tinteggiature interne ed esterne verranno misurate come gli intonaci ed è compreso nel prezzo l'onere per gli zoccoletti agli interni in tinta diversa, nonchè il filetto sotto il soffitto.-

Le verniciature saranno computate secondo la superficie effettiva misurata in proiezione verticale senza tener conto dello sviluppo di risalti, cornici e simili.=

TUBAZIONI - Qualunque tipo di tubazione sarà calcolata a metro lineare ed i prezzi si intendono comprensivi degli oneri per i pezzi speciali, curve, raccordi, ecc., i fori passanti, le tracce e ripristino, incastri nei muri, graffe ecc. nonchè rubinetti di passaggio e di arresto per i tubi di acqua.=

LAVORI IN FERRO - Saranno valutati a peso

.....
.....
.....
.....
.....

ART. 7

TEMPO IN CUI DOVRANNO ESSERE COMPIUTI I LAVORI

Il tempo utile entro il quale dovranno essere completati i lavori è fisatto in mesi. ~~QUATTRO~~ rimanendo stabilita la penale di L.5.000.= per ogni giorno di ritardo.

ART. 8

CONTO FINALE E VISITA DI COLLAUDO

Dopo regolarmente accertata l'ultimazione di quanto ha formato oggetto dell'appalto, verrà rilasciata l'ultima rata di acconto qualunque sia la somma cui possa ascendere.=

Il conto finale verrà redatto entro due mesi dalla data di ultimazione dei lavori.=

La visita di collaudo sarà effettuata entro quattro me si dalla data del verbale di ultimazione dei lavori.=

ART. 9

- ELENCO DEI PREZZI -

I) Svellimento di pavimento di marmette o di mattoni di cemento compreso trasporto alle discariche del materiale di risulta.=

Al metro quadrato Lire Duecento===== mq. L. 200.=

./.

- 2) Demolizione di massetto di calcestruzzo a kg.200
di cemento e sottostante vespaio.=
Al metro cubo Lire Mille===== mq.L. 1000.=
- 3) Demolizione di tramezzi in tufo dello spess. di
cm.10 compreso trasporto alle discariche del ma-
teriale di risulta.=
Al metro quadrato Lire Quattrocento===== mq.L. 400.=
- 4) Rimozione di rivestimento di piastrelle e tra-
sporto a rifiuto del materiale di risulta.=
Al metro quadrato Lire Duecento===== mq.L. 200.=
- 5) Demolizione e rifacimento di banconi di cucina
compreso il fissaggio di tutte le ferramenta, la
ricostruzione dei tiraggi ed il rifacimento del
rivestimento di piastrelle smaltate 20x20 con ri-
fusa di quelle rotte.=
Ognuno Lire Ventimila===== Uno L.20000.=
- 6) Demolizione della copertura a tenuta d'acqua in
lastre di Cursi od altro e sottostante gretonato
compreso discesa ed accatastamento dei materiali
di risulta.=
Al metro quadrato Lire Cinquecento===== mq. L. 500.=
- 7) Demolizione di murature di qualsiasi spessore, na-
tura e consistenza ed a qualunque altezza.=
Al metro cubo Lire Millecento===== mc. L. 1100.=
- 8) Spicconatura di intonaco di qualsiasi natura su
pareti verticali ed a qualunque altezza compreso
ponteggi, raccolta dei detriti e trasporto alle
discariche.=
Al metro quadrato Lire Duecento===== mq. L. 200.=

- 9) Demolizione e rifacimento di piccole superfici di strade in tappetino bitumato, compreso rimozione e ripristino del sottostante vespaio per rappezzi, raccordi ecc.=

Al metro quadrato Lire Millecinquecento===== mq.L. 1500.=

- 10) Taglio a forza di calcestruzzi, anche armati, in sezione ristretta, compreso taglio delle eventuali armature in ferro, rettifica delle facce e trasporto a rifiuto dei materiali di risulta.=

Al metro cubo Lire Ventimila===== mc.L. 20000.=

- 11) Taglio a forza di muratura di tufo a piccole sezioni per incastro del cordolo dei solai o altro, compreso trasporto alle discariche del materiale di risulta.=

Al metro cubo Lire Quattremila===== mc.L. 4000.=

- 12) Smontaggio e rimontaggio di apparecchi igienici compreso il fissaggio di mensole, raccordi con impianto idrico, ricollocamento della rubinetteria e raccordo dello scarico con tubo di piombo alla colonna principale.=

Per ogni apparecchio Lire Duemilacinquecento===== Uno L. 2500=

- 13) Smontaggio e rimontaggio di bussole a una o due partite con fissaggio di tasselli, mostre e contro mostre, plombatura e rettifica dei cardini.=

Ognuna Lire Milleseicento===== Una L. 1600=

- 14) Smontaggio e rimontaggio di soglie ^{e davanzi} in pietra di Trani o marmo in opera su letto di malta bastarda.=

Ognuna Lire Quattrocento===== Una L. 400=

- 15) Svellimento e ricollocamento di cordoni in pietra calcarea, in opera con malta cementizia, compreso sottofondo in calcestruzzo a kg. 200. = di cemento da cm. 10 e sigillatura con beverone di malta cementizia. =
Al metro lineare Lire Settecento===== ml. 700. =
- 16) Idem di basoli calcari per zanelle. =
Al metro quadrato Lire Milleduecento===== mq. L. 1200. =
- 17) Risarcitura di lesioni compreso scarificazione delle stesse, rinzeppo con malta di cemento e ripresa dell'intonaco. =
Al metro lineare Lire Duecento===== ml. L. 200. =
- 18) Scavo di sbancamento di terra di qualsiasi natura e consistenza a sezione obbligata ampia.
Al metro cubo Lire Settecento===== mc. L. 700. =
- 19) Scavo di terra di qualsiasi natura e consistenza a sezione ristretta obbligata e per qualsiasi profondità, compreso opere di sbadacchiamento, armatura aggettamento acqua e tiro in alto. =
Al metro cubo Lire Mille===== mc. L. 1000. =
- 20) Trasporto alle pubbliche discariche dei materiali di risulta degli scavi o delle demolizioni compreso rimozione e carico. =
Al metro cubo Lire Cinquecento===== mc. L. 500. =
- 21) Muratura tutta tufo e malta comune a qualunque altezza e per qualunque spessore, per murature rette o centinate compreso l'onere per fattura di spigoli e l'onere perchè la parte superiore risulti spianata. =
Al metro cubo Lire Quattromilasettecento===== mc. L. 4700. =

- 22) Muratura di tufo da cm.20 e malta comune in opera a qualunque altezza o entro terra, anche a piccoli tratti e per riprese dei muri compreso l'onere perchè la parte superiore risulti perfettamente in piano.=

Al metro quadrato Lire Milleduecento=====

mq.L. 1200.=

- 23) Muratura di tufo e malta comune da cm.10 in opera a qualunque altezza anche a piccoli tratti e per riprese dei muri, compreso ogni onere per fattura di spigoli, stipiti, ecc. inclusi piattabande in architravi in cemento armato, casseri, disarmo, ferro, ecc. per porte e disimpegni.=

Al metro quadrato Lire Settecentocinquanta=====

mq.L. 750.=

- 24) Muratura di mattoni forati in foglio da cm.8 a 10 in laterizio o in pomice e malta idraulica, con tutti gli oneri di cui al numero precedente.

Al metro quadrato Lire Novecento=====

mq.L. 900.=

- 25) Solaio misto in c.a. con sovrastante soletta in calcestruzzo dello spessore di cm.5-6 dato in opera a qualunque altezza compreso l'armatura in ferro e rinforzi per il carico dei tramezzi sia normali che paralleli alle nervature, le casseformi, armatura e disarmo, ogni opera provvisoria, calcolato per un sovraccarico accidentale di kg.250/mq. oltre i carichi fissi e per la luce misurata all'introdosso del solaio.

Nel prezzo del solaio è compreso il cordolo armato con 4 tondini da mm.10 e relative staffe.=

Al metro quadrato Lire Quattromila=====

mq.L. 4000.=

- 26) Calcestruzzo dosate a kg.300 di cemento tipo 500 per metro cubo 0,800 di pietrischetto calcareo all'anello di cm.3 e mc.0,400 di sabbia silicea dolce o di frantoio di calcare duro, compreso casseri, disarmo, ecc. anche per pareti sottili.=
Al metro cubo Lire Tredicimila===== mq. L. 13000
- 27) Ferro omogeneo in opera sagomato per c.a.=
Al chilogrammo Lire Centocinquanta===== kg. L. 150.=
- 28) Massetto in calcestruzzo cementizio dosato a kg. 200 di cemento tipo 500 ben spianato e battuto dello spessore di cm.5+6.=
Al metro quadrato Lire Quattrocento===== mq. L. 400.=
- 29) Pavimento di marmette di cemento e graniglia di marmo a compressione idraulica, date e arrotate in opera con malta di cemento su letto di malta idraulica, compreso sottostante spianato di malta dello spessore minimo di cm.1.=
Al metro quadrato Lire Milletrecento===== mq. L. 1300
- 30) Pavimento di pietrini di cemento a 16 scacchi ad alta compressione idraulica su letto di malta idraulica.
Al metro quadrato Lire Novecentocinquanta===== mq. L. 950.
- 31) Cordone di pietra calcarea della sezione 0,20x0,30 della lunghezza minima di cm.70 compresi i pezzi in curva lavorati alla boggiarda e smussati nello spigolo verso la strada scalpellinati negli assetti per non meno di cm.5 in opera su letto di calcestruzzo cementizio a kg.200 di cemento dello spessore di cm.10 con malta cementizia per posa in opera ed a beverone per giunti.=
Al metro lineare Lire Millecento===== ml. L. 1100.

32) Basoli calcari dello spessore minimo di coda di cm.15, larghezza uniforme di cm.40 per formazione zanella, lavorati alla mertellina, scalpelli nati negli assetti per cm.5 a perfetto squadra in opera con abbondante letto di malta idraulica compreso sottostante strato di calcestruzzo cementizio a kg.200 da cm.10 e beverone di malta cementizia per i giunti.=

Al metro quadrato Lire Millesettecento=====

mq. L. 1700.=

33) Pavimentazione con tappetino bitumato dello spessore finito non inferiore a cm.1,5 formato da graniglia livida da mm.5 e 10 impastata con emulsione bituminosa al 55% nelle proporzioni di kg.80 mc. previa pulizia, spolveratura e spruzzatura, con la stessa emulsione bituminosa fino a saturazione profilatura e compressione con rullo meccanico, inclusa la fornitura e posa in opera di ossatura di pietrame ordita tipo stradale a riquadri con guide longitudinali e trasversali a m.3, spessore cm.15, nonchè fornitura e spargimento di pietrisco da 3/5, spessore finito cm.8, sagomatura e rullatura meccanica con compressore da 10 tonn. compreso altresì la fornitura e spargitura del sabbione di aggregamento, nonchè l'assistenza ed ogni altro onere necessario di mano d'opera e materiale per dare la pavimentazione finita e sagomata a perfetta regola d'arte.=

Al metro quadrato Lire Milleduecento=====

mq. L. 1200.=

34) Intonaco civile per interni a tre strati spessore cm.1 anche per riprese a piccoli tratti o per rappezzi.=

Al metro quadrato Lire Duecentocinquanta=====

mq. L. 250.=

- 35) Intonaco bastardo a tre strati spessore minimo
cm.1.=
Al metro quadrato Lire Duecentoottanta===== Mq. L. 280.=
- 36) Intonaco esterno a tre strati spessore minimo
cm.1,5 dei quali i primi due di malta idraulica e il terzo a spruzzo con impasto di terre colorate cemento bianco e graniglia, compreso ogni onere per perfetta profilatura e sagomatura di cornici, lesene, fasce e riquadri.=
Al metro quadrato Lire Quattrocentocinquanta== mq. L. 450.=
- 37) Impermeabilizzazione di pareti ed altre opere esterne con idrorepellenti trasparenti a base di siliconi, a qualunque altezza, fino a saturazione delle superfici.=
Al metro quadrato Lire Duecento===== mq. L. 200.=
- 38) Stratificazione di asfalto, composto di 60 parti in peso di mastice naturale, 4 di bitume naturale e 36 di sabbia vagliata, a uno strato dello spessore complessivo di mm.8, sovrapposto a quello già esistente, compreso sottostante gretonato in spessore tale da ottenere una pendenza di cm.1,5 per ml. e camicia di calce, compreso altresì nel prezzo il risvolto lungo il muro d'attico altezza cm.15.=
Al metro quadrato Lire Novecento===== mq. L. 900.=
- 39) Provvista e posa in opera di pietra di Trani da cm.2 per soglie interne in opera con malta bastarda.=
Al metro quadrato Lire Quattromiladuecento===== mq. L. 4200.=
- 40) Provvista e posa in opera di pietra di Trani o Gianecchia levigata o Travertino romano renato per gradini, soglie e davanzali compreso

gocciolatoio e canaletti superiori dello spessore di cm.3 in opera con malta bastarda.=

Al metro quadrato Lire Quattromilaottocento===== mq. L. 4.800

- 41) Rivestimento di pareti interne, rette o curve anche a piccoli tratti con piastrelle maiolicate tipo Sassuolo di prima scelta delle dimensioni di cm. 15 x 15 in opera con malta cementizia, con piastrelle terminali a becco di civetta, compreso la preparazione del sottofondo, la sigillatura dei giunti con cemento bianco ed ogni altro onere.=

Al metro quadrato Lire Tremilacinquecento===== mq. L. 3.500

- 42) Tinteggiatura a latte di calce, colla e terre colorate per interni.=

Al metro quadrato Lire Cinquanta===== mq. L. 50

- 43) Coloritura con vernici sintetiche ad acqua per interni a tre mani a vari colori.=

Al metro quadrato Lire Trecentotrenta===== mq. L. 330

- 44) Coloritura ad olio e colori a tre passate con biacca previa preparazione accurata della superficie, scartavetratura, velatura di stucco, ecc.=

Al metro quadrato Lire Trecentosettanta===== mq. L. 370

- 45) Provvista e posa in opera di tubazione in fibrocemento diametro interno mm.125 compresi tutti i pezzi speciali occorrenti per curve, derivazioni, riduzioni, innesti, ecc; incatramati per fognatura scarico cessi, ecc.

Al metro lineare Lire Mille===== ml. L. 1000

- 46) Idem del diametro interno di mm.150.=

Al metro lineare Lire Millecento===== ml. L. 1100

- 47) Idem del diametro interno di mm.100.=

Al metro lineare Lire Novecento===== ml. L. 900

- 48) Idem del diametro interno di mm.80.=
Al metro lineare Lire Ottocento===== ml. L. 800.=
- 49) Idem del diametro interno di mm.60.=
Al metro lineare Lire Settecento===== ml. L. 700.=
- 50) Provvista e posa in opera di tubazione in ghi
sa centrifugati del diametro interno di mm.100
per colonne di scarico compreso pezzi speciali
occorrenti per curve, braghe multiple, deriva-
zioni, innesti, ecc. in opera compreso grappe,
sigillatura ed ogni altro onere e magistero.=
Al metro lineare Lire Duemilacinquecento===== ml. L. 2500.=
- 51) Idem del diametro interno di mm.80.=
Al metro lineare Lire Duemiladuecento===== ml. L. 2200.=
- 52) Idem del diametro interno di mm.60.=
Al metro lineare Lire Millesettecento===== ml. L. 1700.=
- 53) Idem del diametro interno di mm.125.=
Al metro lineare Lire Tremila===== ml. L. 3000.=
- 54) Idem in gros ceramico del diametro interno di
mm.100.=
Al metro lineare Lire Milleenovecentocinquanta===== ml. L. 1950.=
- 55) Idem del diametro interno di mm.100.=
Al metro lineare Lire Milleseicento===== ml. L. 1600.=
- 56) Idem del diametro interno di mm.80.=
Al metro lineare Lire Milletrecento===== ml. L. 1300.=
- 57) Idem del diametro interno di mm.60.=
Al metro lineare Lire Millecinquanta===== ml. L. 1050.=
- 58) Provvista e posa in opera di canne fumarie qua-
drate da cm.15 compreso magistero per incasso
nella muratura ed il pezzo terminale con cappel-
lo, staffe, ecc. in opera.=
Al metro lineare Lire Mille===== ml. L. 1000.=

- 59) Provvista e posa in opera di colonne per canne fumarie a tiraggio rinforzato di tipo speciale in fibro cemento a due immissioni della sezione di 25 x 40 spessore mm.9 compreso pezzi per raccordo, grappe, tenute e quant'altro occorra, compreso comignolo ad elementi sovrapposti.=
Al metro lineare Lire Quattromilacinquecento=== ml.L. 4500.=
- 60) Idem ad una immissione della sezione di 20 x 30
Al metro lineare Lire Tremila===== ml.L. 3000.=
- 61) Provvista e posa in opera di cancellate, ringhiere ed opere di qualunque genere, in ferro battuto compreso tenute, opere murarie e verniciature a tre passate previa mano di antiruggine.=
Al chilogrammo Lire Trecento===== kg.L. 300.=
- 62) Vespaio formato esclusivamente con pietrame calcareo ben disposto, costipato e spianato, chiuso con scaglie.=
Al metro cubo Lire Millequattrocento===== mc.L. 1400.=
- 63) Mappetta sui muri d'attico con lastre di Cursi dello spessore di cm.4/5 murata con malta cementizia compresa spalmitura di bitume ai giunti e con aggetto fino a cm.6.=
Al metro quadrato Lire Cinquecento===== mq.L. 500.=
- 64) Provvista e posa in opera di lastre di piombo per bocchettoni, canne, pluviali e giunti.=
Al chilogrammo Lire Quattrocentoottanta===== kg.L. 480.=
- 65) Montaggio e smontaggio di impalcatura esterna con tubolari innocenti comprendente la fornitura dei tubolari il trasporto in sito ed il relativo montaggio, eseguito secondo le prescrizioni di legge, fino all'altezza dei muri d'attico, con ponteggi indipendenti dalla muratura, compreso opere in legno o altro materiale tendente a

garantire la incolumità dei passanti e degli abitanti dei piani inferiori e il successivo smontaggio ed accatastamento.=

Al metro quadrato Lire Centocinquanta===== mq. L. 150.

- 66) Provvista e posa in opera di rosette del Ø 60 in ottone con rete per aereazione compreso foro nelle murature anche di carparo.=

Ognuno Lire Mille===== Uno L.1.000=

- 67) Demolizione di strutture in calcestruzzo cementizio armato compreso taglio dei ferri di armatura, eventuale discesa e accatastamento del materiale di risulta e trasporto alle discariche dello stesso.=

Al metro cubo Lire Novemila===== mc. L.9.000=

- 68) Calcestruzzo dosato a kg.200 di cemento tipo 500 per mc.0,800 di pietrischetto calcareo all'anello di cm.3 e mc.0,400 di sabbia silicea, in opera compreso casseri, disarmo, ecc.=

Al metro cubo Lire Settemilacinquecento===== mc. L.7.500=

- 69) Provvista e posa in opera di tubazione in fibrocemento diametro interno mm.250 compresi tutti i pezzi speciali occorrenti per curve, derivazioni, riduzioni, innesti ecc. incatramati per fognatura ecc.=

Al metro lineare Lire Duemilacinquecento===== ml. L.2.500=

- 70) Costruzione di pozzetti d'ispezione in calcestruzzo di cemento spessore muri cm.10, platea fino a cm.15, intonacati a cemento, di sezione interna fino a cm.60x60 e profondità netta fino a m.1,00=

Ognuno Lire Tremilacinquecento===== Uno L.3500.=

-) Idem di pozzetti come sopra compreso sifone di gres da mm.125 Tipo Firenze, coperchio di ghisa, intelaia to, del peso di kg.20 a pavimento con innesto alla fogna in opera.=
- Ognuno Lire Novemila===== Uno L.9000=
- 72) Provvista e posa in opera di chiusini di ghisa pie ni o grigliati per pozzetti completi di telaio e contro telaio ed il relativo fissaggio.=
- Al chilogrammo Lire Duecentotrenta===== kg. L. 230=
- 73) Provvista e posa in opera di lastroni in cemento granigliato armato, spessore cm.10, per panchine, levigate sul piano e sui bordi, dimensioni 200x0,50 compreso foro nei basamenti in calcestruzzo esi stenti e ferro per l'ancoraggio del lastrone, sigil latura, pulizia, ecc.
- Ognuno Lire Seimila===== Uno L.6000=
- 74) Svellimento e ricollocamento, su letto di malta idrau lica, di pavimento di pietrini di cemento a 16 scac chi compreso pulizia e accatastamento del materiale reimpiegabile e rifusa dei mattoni rotti.=
- Al metro quadrato Lire SEICENTO.===== mq. L. 600.=
- 75) Modifica dei cancelli d'ingresso ai vani scala com prendente il fissaggio di uno zoccolo pieno dell'al tezza di cm.90 in lamierino di ferro da mm.1,5 e la applicazione ~~dei~~ di vetri retinati bianchi o pannel li di lastralux per la rimanente parte superiore non chè l'apposizione di un gocciolatoio scacciacqua in ferro saldato nella parte inferiore degli stessi e di un telaio in profilati a L alla sopraluce fissa com preso pure la fornitura di tutti i materiali occorren ti, compresi, i vetri, le saldature, gli eventuali con trotelai occorrenti per fermare la lamiera e i vetri, opere murarie e quant'altro possa occorrere.=
- Al metro quadrato Lire SETTEMILA.===== mq. L.7.000.=

6) Ispezione e rettifica di torrini per canne fumarie sulla terrazza, di qualunque forma e dimensioni, per la eliminazione delle infiltrazioni di acqua piovana, compreso eventuale demolizione e rifacimento di murature, provvista e posa in opera di mappette in lastre di Cursi, rinzeppo tra le diverse tubazioni, formazione di lacertoni di cemento agli angoli, ripresa ed eventuale rifacimento degli intonaci, opere di impermeabilizzazione e quant'altro occorre per la totale eliminazione dell'inconveniente.==

Ognuno Lire TREMILA.===== UNO £. 3.000.==

77) Idem come sopra per torrini di sostegno di tubi esalatori dei bagni.==

Ognuno Lire MILLECINQUECENTO.===== UNO £. 1.500.==

78) Copertura a tenuta d'acqua alle terrazze consottostante gretonato formato di materie aride, scorie ecc. impastate con calce, in spessore tale da ottenere una pendenza di cm.1,5 per ml. e superiore pavimentazione con lastre di Cursi dello spessore di cm.4-5 collocate su letto di malta idraulica con beverone di malta cementizia alle connessioni, spalmatura totale di bitume nonchè raccordo curvo con malta cementizia e bitume tra la copertura ed i muri di attico per un'altezza di cm.15.==

Al metro quadrato Lire MILLECENTOCINQUANTA.===== mq. £. 1.150.==

79) Revisione dell'innesto delle cappe delle cucine ai relativi tiraggi compreso eventuale apertura dei fori nelle tubazioni e nelle murature di rivestimento delle stesse, eventuale fornitura di curva a gomito, in fibrocemento, da Ø 100, opere murarie, ripristino anche di intonaci e coloriture.==

Ognuno Lire DUEMILA.===== UNO £. 2.000.==

80) Intonaco cementizio dello spessore minimo di cm.1, ben tirato e liscio ed a perfetta tenuta stagna.==

Al metro quadrato Lire TRECENTOCINQUANTA.===== mq. £. 350.==

31) Impianto elettrico costruito in cavetto di piombo con 2 valvole per ogni centro e valvola generale, cassetta, interruttori incassati compreso allaccio all'impianto della scala, opere murarie e ripristino.=

Ogni centro luminoso Lire DUEMILA.===== UNO £. 2.000.==

32) Muratura tutta carparo e malta idraulica, per muri singoli, con tutti gli oneri di cui al n° 22.=

Al metro quadrato Lire DUEMILA.===== mq. £. 2.000.==

33) Muratura tutta carparo e malta idraulica per muri di spessore, anche per pilastri, con tutti gli oneri di cui alla voce n° 21.=

Al metro cubo Lire OTTOMILA.===== mc. £. 8.000.==